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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  15/12/2025 

 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτηματά μου για τη λήψη των απαραίτητων πολιτικών πρωτοβουλιών 

προκειμένου, αφενός, με παρέμβασή σας να διαταχθεί ενδελεχής και 

λεπτομερής έλεγχος από ιατρικής πλευράς περί της εγκυρότητας των ήδη 

κατατεθέντων ιατρικού περιεχομένου εγγράφων γνωματεύσεων και τεκμηρίων, 

που περιέχονται στον ιατρικό φάκελο  της καρκινοπαθούς, κας  ο 

οποίος είχε κατατεθεί προς αξιολόγηση από την αρμόδια Επιτροπή ΚΕΠΑ, 

βάσει του οποίου αποδόθηκε ποσόστωση αναπηρίας στην εν λόγω, και 

αφετέρου, να ενημερωθώ εγγράφως για τα κριτήρια με τα οποία έγγραφα του 

ανωτέρω φακέλου κρίθηκαν, ενδεχόμενα, ως μη αξιόπιστα ή πλασματικά ή 

ανακριβή, στα πλαίσια της επίμαχης δεύτερης εξέτασης από τη σύνθεση  της 

Επιτροπής ΚΕΠΑ, η οποία κλήθηκε να επαναγνωματεύσει για την εφ’ όρου 

ζωής πιστοποίηση αναπηρίας της εν λόγω, χωρίς να έχει ενημερωθεί αρμόδια 

η ίδια, σε εύλογο προηγούμενο χρόνο» 

 

 

Κυρία Υπουργέ,  
 

Η βαριά ασθενής συμπολίτης μας που ονομάζεται , έχοντας λάβει 

πιστοποίηση κινητικής αναπηρίας από την αρμόδια Επιτροπή Κέντρου Πιστοποίησης 

Αναπηρίας (ΚΕΠΑ) εφ’ όρου ζωής, ζήτησε την παρέμβασή μας προς βοήθειά της, έχοντας 

ευρεθεί σε απόγνωση, όταν, κατά παράδοξο τρόπο, κλήθηκε εκ νέου σε αξιολόγηση από την 

ως άνω αρμόδια για την περιοχή κατοικίας της Επιτροπή, με την πρόφαση της διεξαγωγής 

δειγματοληπτικού ελέγχου. Υπό τις παρούσες συνθήκες η ανωτέρω, όντας και καρκινοπαθής, 

δεν έχει λάβει γνώση για το ποια στοιχεία περιεχόμενα στον σχετικό φάκελο αίτησης 

αναγνώρισης της αναπηρίας της  κρίθηκαν επισφαλή ή αναληθή, ως όφειλε, πριν προβεί η 

αρμόδια Υπηρεσία του ΕΦΚΑ σε επί συνόλου επανεξέταση του εν λόγω φακέλου. Η ως άνω  

διαμαρτυρήθηκε ενώπιόν μας για το ότι δεν της υποδείχθηκε έγκαιρα καμία προβλημα-

τικότητα οιουδήποτε εκ των ανωτέρω κατατεθέντων στοιχείων, χαρακτηρισμένου, είτε ως 

αναληθές, είτε ως πλασματικό. Τα προηγούμενα έκαναν την ως άνω καρκινοπαθή να 

αναρωτηθεί, ποια σκοπιμότητα εξυπηρετεί η κλήση της να παρασταθεί ενώπιον της ως άνω 

Επιτροπής ΚΕΠΑ, ξανά. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

906

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/12/2025
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Επιπλέον, η εν λόγω ανησυχεί ιδιαίτερα για την καταλληλότητα των ειδικοτήτων των ιατρών 

που στελεχώνουν την Επιτροπή ΚΕΠΑ του Γαλατσίου, στη δικαιοδοσία της οποίας 

προφανώς υπάγεται η απόφαση, περί του αν δικαιούται ή όχι να χαρακτηριστεί ανάπηρη, 

καθώς, κατά τις πληροφορίες της, οι γιατροί που στελεχώνουν την εν λόγω Επιτροπή ΚΕΠΑ 

έχουν επί το πλείστον ειδικότητες ψυχιάτρου και νευρολόγου, ενώ, η κύρια πάθηση από την 

οποία υποφέρει η ίδια είναι καρκίνος σε ζωτικά όργανα του σώματός της, επακόλουθη 

συνέπεια της οποίας είναι η κινητική αδυναμία.  

 

Περαιτέρω, η αιτίαση που αναφέρεται στο συνημμένο έγγραφο του e-ΕΦΚΑ για σύγκληση 

νέας συνεδρίασης που θα επανεξετάσει το χαρακτηρισμό της ως αναπήρου με το ποσοστό 

που αρχικά της αποδόθηκε, κατόπιν πρότερου αιτήματος εξηγήσεων που η εν λόγω 

δρομολόγησε, δεν συνάδει με την κοινή λογική και με τους κανόνες χρηστής διοίκησης που 

όφειλε να διέπει τις πράξεις του εν λόγω οργανισμού. Το τελευταίο συμπέρασμα είναι 

προφανές, γιατί αντί να ασχοληθούν τα αρμόδια στελέχη του e-ΕΦΚΑ με το αν είναι αληθή 

και βάσιμα από ιατρική άποψη τα αρχικά παρουσιασθέντα πιστοποιητικά και τεκμήρια του 

φακέλου ΚΕΠΑ της ανωτέρω ασθενούς, καλείται η εν λόγω να παρασταθεί σε μια μη 

ανακριτικής δικαιοδοσίας διοικητική διαδικασία, που μάλλον θα την καταβάλει ψυχολογικά και 

σωματικά. Η παρουσία της ανωτέρω ενώπιον των ιατρών που στελεχώνουν την Επιτροπή 

ΚΕΠΑ, πέραν της προφορικής μαρτυρίας της, είναι εύλογο ότι, δεν μπορεί να συνεισφέρει το 

παραμικρό στην επαλήθευση και εγκυρότητα των προσκομισθέντων από εκείνη εγγράφων 

και ιατρικής φύσης τεκμηρίων. 

 

Με δεδομένα τα παραπάνω, αιτούμαι τη λήψη των απαραίτητων πολιτικών πρωτοβουλιών 

από μέρους σας, προκειμένου, αφενός, με παρέμβασή σας, να διαταχθεί ενδελεχής και 

λεπτομερής έλεγχος από ιατρικής πλευράς περί της εγκυρότητας των ήδη κατατεθέντων 

ιατρικού περιεχομένου εγγράφων γνωματεύσεων και τεκμηρίων, που περιέχονται στον 

ιατρικό φάκελο  της καρκινοπαθούς, κας , ο οποίος είχε κατατεθεί προς 

αξιολόγηση από την αρμόδια Επιτροπή ΚΕΠΑ, βάσει του οποίου αποδόθηκε ποσόστωση 

αναπηρίας στην εν λόγω, και αφετέρου, να ενημερωθώ εγγράφως για τα κριτήρια με τα οποία 

έγγραφα του ανωτέρω φακέλου κρίθηκαν, ενδεχόμενα, ως μη αξιόπιστα ή πλασματικά ή 

ανακριβή, στα πλαίσια της επίμαχης δεύτερης εξέτασης από την σύνθεση  της Επιτροπής 

ΚΕΠΑ η οποία κλήθηκε να επαναγνωματεύσει για την εφ’ όρου ζωής πιστοποίηση αναπηρίας 

της εν λόγω καρκινοπαθούς, χωρίς να έχει ενημερωθεί αρμόδια η ίδια, σε εύλογο 

προηγούμενο χρόνο. Κατόπιν των ανωτέρω, και αφού λάβετε υπόψη και τα αναφερόμενα 

στο συνημμένο  έγγραφο του e-ΕΦΚΑ προς την ανωτέρω καρκινοπαθή, σας παρακαλώ, να 

τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά. 
 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 
Αθανασίου Μαρία 
 
____________________________________________________________________________ 
Επισυνάπτεται:  Το ανωτέρω αναφερόμενο απαντητικό έγγραφο του e-ΕΦΚΑ 

 






